
Pjesma za pomirenje
Pismo za 800. obljetnicu Pjesme stvorenja 
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Draga braćo i sestre franjevačke obitelji diljem 
svijeta,

Gospodin vam dao mir!

Ovim pismom želimo s vama podijeliti radost 
800. obljetnice Pjesme stvorenja, datuma koji 
ne možemo ignorirati. Ova obljetnica savršeno 
se uklapa u niz stogodišnjica koje čine jedin-
stvenu franjevačku stogodišnjicu, od Fonte Co-
lomba do Greccia, La Verne, San Damiana i ko-
načno do Santa Maria degli Angeli.

Između boli i ljubavi La Verne, gdje je Franjo 
primio rane, i njegovog susreta sa “Sestrom 
smrću”, nalazimo ovu pjesmu hvale i pomire-
nja koja sažima Franjin pogled na Boga i svijet, 
na stvorenja i ljudska bića, na sebe samoga i na 
Svemogućeg. Pjesma je sinteza Franjine vizije 
stvarnosti i zajedno je želimo ponovno pjevati s 
radošću duha!

U 2025., Svetoj godini i Godini Pjesme 
stvorenja, želimo zajedno ponovno 
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otkriti dubinu ove molitve koja se proteže kroz 
stoljeća i još uvijek govori srcu čovječanstva i 
Crkve danas. Pjesma, koju je Franjo postupno 
skladao između 1225. i 1226., nije samo poetski 
tekst, već svjedočanstvo sveobuhvatne vizije 
Boga Stvoritelja, stvaranja, univerzalnog brat-
stva i integralne ekologije - tema koje je papa 
Franjo snažno ponovio u svojoj enciklici Lau-
dato si’…

Fra Massimo Fusarelli, OFM 
Fra Carlos Trovarelli, OFMConv 
Fra Roberto Genuin, OFMCap 
Fra Amando Trujillo Cano, TOR

Pročitajte cijeli tekst pisma: 
Italiano - English - Español - Deutsch - Français  
Polski - Português

Vrijeme svega stvorenpga

X Svjetski dan molitve za brigu o svemou  stvorenomu 2025.
„Sjeme mira i nade“

WWW.OFM.ORG

„Sjeme mira i nade“ tema je poruke pape Lava XIV. 
objavljene u povodu X Svjetskog dana molitve za 
brigu o svemu stvorenomu.

Ovaj događaj, koji je prije 10 godina ustanovio papa 
Franjo u vezi s objavom enciklike Laudato Si’, za-
počinje „Sezona svega stvorenoga“, razdoblje od 
1. rujna do 4. listopada, svetkovine svetog Franje 
Asiškog, u kojem se ekumenska Crkva diljem svi-
jeta ujedinjuje kako bi se brinula za naš zajednički 
dom. Sveti Otac vraća se slici sjemena, koje je Isus 
često koristio, a koje mora umrijeti da bi donijelo 
plod: „Sjeme se u potpunosti predaje zemlji i tamo, 
eksplozivnom snagom svog dara, život niče, čak i 
na najneočekivanijim mjestima, s iznenađujućom 
sposobnošću stvaranja budućnosti“, piše papa, 
naglašavajući kako smo mi, u Kristu, sjeme mira i 
nade. I ponavljajući riječi proroka Izaije, podsjeća 
kako će se “duh s visine izliti na nas; i pustinja će 
postati plodna zemlja, a plodna zemlja smatrat će 
se pustinjom”.

Stoga je vrijeme svega stvorenog vrijeme da se 
istakne vapaj stvorenoga – oskvrnutog, iskorišta-

vanog, opljačkanog, zagađenog - te da se odgovo-
ri molitvom i konkretnim djelovanjem. Kao što je 
papa Franjo već napisao, podsjeća sadašnji papa, 
koncept integralne ekologije povezuje, nažalost 
u začaranom krugu, ljudske aktivnosti i Zemlju, a 
time i ljude koji je nastanjuju: “U svijetu u kojem 
najranjiviji pate prvi od razornih posljedica klimat-
skih promjena, deforestacije i zagađenja, briga za 
sve stvoreno postaje pitanje vjere i čovječanstva”, 
piše papa Leon, podsjećajući da u Postanku sam 
Bog poziva čovječanstvo da njeguje i brine se - to 
jest da “štiti, brine, čuva i očuva “ - vrt svijeta.

Među inicijativama Crkve, Lav XIV. podsjeća na 
projekt Borgo Laudato Si’, koji je papa Franjo osta-
vio u Castel Gandolfu, kao sjeme sposobno donije-
ti plodove pravde i mira. Ovaj projekt, koji odgaja 
ljude o integralnoj ekologiji, ima za cilj biti primjer 
kako živjeti, raditi i graditi zajednicu primjenjujući 
načela enciklike Laudato Si’.

Pročitajte cijeli tekst poruke

Pratite inicijative na web stranici Tempo del Creato
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Dana 30. srpnja 2025. u Lubumbashiju (Demokrat-
ska Republika Kongo, DR Kongo), tijekom skup-
štine fratara istočnog Konga, kojom je predsjedao 
fra Nicodéme Kolani (delegat i generalni vizitator), 
generalni ministar, fra Massimo Fusarelli proglasio 
je kanonsko osnivanje nove Provincije sv. Antuna 
Padovanskog. Ovaj novi Entitet je ogranak matič-
ne Provincije sv. Benedikta Afričkog i ima Sjeverni 
i Južni Kivu kao svoj teritorij, te četiri provincije 
Istočnog Konga kao svoj misijski teritorij. Skup-
ština je otvorena 29. srpnja; sljedećeg dana, ge-
neralni ministar i generalni definitor, fra Siphelele 
Gwanisheni, sastali su se i razgovarali s prisutnim 
fratrima. Na kraju svečanog euharistijskog slavlja, 
sam ministar je pročitao dekret o imenovanju i po-
stavljanju novog provincijalnog ministra i definito-
rija, u sastavu:

•	 fra Jean Baptiste Tabaro, OFM za službu pro-
vincijalnog ministra;

•	 fra Michael Muhindo, OFM za službu provinci-
jalnog vikara;

•	 fra Antoine Muyisa, OFM, fra Bienvenue Baha-
ti, OFM, fra Elie Munguakonkwa, OFM, fra Ray-
mond Kafulirhu, OFM i fra Pascal Lushuli, OFM 
za službu provincijskih definitorâ.

Sudjelovanje fratara i franjevačke obitelji unijelo je 
radost u ovaj dugo očekivani i dobro pripremljeni 

trenutak. Rat u istočnom DR Kongu, koji pogađa i 
našu braću, onemogućio je osnivanje Provincije 
na njezinom teritoriju. Misli, molitve i suosjećanje 
zbog teške situacije nasilja i okupacije u Kivuu bili 
su vrlo prisutni ovaj dan. Generalni ministar zamo-
lio je fratre da rastu kao posrednici mira i pomire-
nja, u skladu s našom karizmom. Susret s definito-
rima matične provincije i nove provincije okrunio 
je cijeli dan.

31. srpnja, novi trenutak dijeljenja i dijaloga izme-
đu fratara te generalnog ministra i definitora bio je 
kruna ovoga susreta. 

Nova provincija ima 63 svečano zavjetovana fra-
tra, 22 privremeno zavjetovana  i novake.

Pročitajte propovijed generalnog ministra (francuski)

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 7. do 11. rujna, Generalni definitorij sastat 
će se kako bi razmotrio proteklu godinu. 

 ξ 11. i 12. rujna, fra Cesare Vaiani, generalni de-
finitor, bit će u Madridu kako bi sudjelovao na 
sastanku definitora provincija Španjolske i Por-
tugala. 

 ξ 16. i 17. rujna, fra Massimo Fusarelli, generalni 
ministar, bit će na La Verni na blagdan Stigma-

ta; 21. će biti u San Damianu kako bi slavio svetu 
misu na blagdan Pjesme stvorenja; 24. će biti u 
San Vittorinu (RM) na Skupštini Federacije kla-
risa “S. Giacinta Marescotti”. 

 ξ Tempo Forte održat će se u Generalnoj kuriji 
od 12. do 24. rujna.

Uprava Reda

Osnivanje nove Provincije Svetog Antuna
Osnivanje treće provincije u Demokratskoj Republici Kongo
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 Tijekom mojih putovanja u Jeruzalem i Kon-
go krajem srpnja, nisam izravno svjedočio 
ratnim strahotama, ali sam udisao zrak na-
bijen napetošću koja govori više od tisuću 
riječi. Priče koje sam čuo, priče koje su mi 
povjerene, i dalje odjekuju u mom umu 
neprestano, tj. poziv koji ne mogu i neću 
ignorirati.

U Jeruzalemu, tri puta svetom gradu, čini se da 
svaki kamen čuva sjećanja na sukob. Zidovi ne samo da fizički dijele, 
već nose i težinu sukobljenih narativa. Čuo sam priče o razorenim 
obiteljima, o djeci koja odrastaju poznavajući zvuk sirena više nego 
zvuk mira. U Kongu sam slušao svjedočanstva o bogatstvu tla koje 
je u dramatičnom kontrastu sa siromaštvom zajednica, o sukobima 
oko resursa koji i dalje odnose nevine žrtve. Glasovi koje sam pri-
kupio govorili su o raseljenim selima, o majkama koje traže svoju 
djecu, o miru koji uvijek kao da isklizne poput pijeska kroz prste.

Upravo u tim trenucima izravnog suočavanja s ljudskom boli pri-
sjećam se riječi Daga Hammarskjölda, izgovorenih prije više od 
šezdeset godina u Belgijskom Kongu, u okolnostima tragično slič-
nim onima koje danas proživljavamo. Veliki švedski diplomat, glavni 
tajnik UN-a od 1953. do 1961., obratio se skupini sveučilišnih stude-
nata s istinom koja i danas gori: “Naša je dužnost osjećati moralnu 
odgovornost za rat u udaljenom dijelu svijeta istom snagom kao i 
za rat u kojem smo mi sami, ili oni koji su nam dragi, izravno fizički 
ugroženi.”

Ove riječi odjekuju s posebnom hitnošću u našem vremenu. Geo-
grafska udaljenost više ne može biti izgovor za moralnu ravnoduš-
nost. Svako dijete koje umre pod bombama u Gazi, svaka obitelj koja 
bježi od nasilja u istočnom Kongu, svaka nevina žrtva mržnje treba-
la bi šokirati našu savjest istim intenzitetom kojim bismo reagirali 
da se to dogodilo u našem vlastitom gradu, u našoj vlastitoj ulici, u 
našem vlastitom domu. Mir nije pasivno stanje odsutnosti sukoba, 
već aktivna predanost koja zahtijeva hrabrost. Zahtijeva od nas da 
zauzmemo stav, da podignemo svoj glas, da ne ostanemo neutralni 
promatrači suočeni s nepravdom. Neutralnost, u prisutnosti nevine 
patnje, postaje tiho suučesništvo.

Poslušajmo tihe svjedoke čovječanstva, čak i kada ih poznajemo 
samo kroz priče onih koji su ih susreli: oni nas uče da mir nije nedo-
stižna utopija, već svakodnevni izbor koji počinje prepoznavanjem u 
drugima istog dostojanstva koje zahtijevamo za sebe.

Hammarskjöld nas podsjeća da moralna odgovornost ne poznaje 
granice. Na kraju ovog ljeta, poslušajmo njegov poziv: osjetimo te-
žinu svjetske patnje kao da je naša vlastita, jer u konačnici, ona to 
zaista jest.

Fra Massimov kutak
kolovoz 2025.

Hitnost mira
WWW.OFM.ORG

Franjevačka  
Knjižna

Fr. Gianluca Zuccaro, OFM
Educatt Università Cattolica 

del Sacro Cuore
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Riflessioni in prospettiva 

contemporanea

A cura di Carla Maria Bino, 
Nicolangelo D’Acunto

Carocci editore

Giullare di Dio.
Lo sguardo rovesciato di 

Francesco d’Assisi sul mondo

Fr. Robin Toha
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Više od 170 sudionika, studenata i mladih pro-
fesionalaca (18-40 godina), časnih sestara i fra-
tara, okupilo se posljednjih dana kolovoza kako 
bi proslavili 800. obljetnicu Pjesme stvorenja. 
Ovaj festival, pod nazivom “Brat Sunce”, pripre-
mala je tijekom dvije godine skupina od petna-
est mladih volontera bliskih fratrima Provincije 
blaženog Dunsa Škota iz Francuske i Belgije, 
predvođena fra Alejandrom Torradom Mendo-
zom,provincijskim voditeljem  za pastoral mla-
dih i zvanja. Susret je održan u Alsaceu, blizu 
Strasbourga, s ciljem proslave obljetnice Pjesme 
u “školi bratstva”, otvoren  svima, vjernicima i ne-
vjernicima, kako bi se dala nada za svijet sutraš-
njice, pogođen brojnim ekološkim i društvenim 
previranjima.

Program za te dane uključivao je franjevačku 
pouku o otkrivanju dubine Pjesme i njezine re-
levantnosti, koju je predvodio fra Frédéric-Ma-
rie Le Méhauté, provincijalni ministar i teolog; 
trenutke dijeljenja s gostima koji su se zalagali 
za pravedniji svijet; trenutke u malim “grupama” 
za iskustvo bratstva; trenutke služenja kako bi-
smo se velikodušno ponudili drugima; radionice 
kontemplacije, otkrivanja integralne ekologije, 
posebno uz prisutnost Pokreta Laudato Si’; ple-
sove molitve i hvale, dajući glas onima najranji-
vijima; i večeri poezije koje uzdižu srce i dušu 
Ocu Stvoritelju. I prije svega, mnogo radosti, 
glazbe i slavlja.

„Zadivljen sam svim pripremama koje su učinjene 
za ovaj festival, obavljenim gotovo bez nas, rekao 
bih, ili barem s pratećom i prisutnijom ulogom, što 
smatram vrlo prikladnim. Postoje mladi ljudi na 
koje možemo računati, koji gravitiraju prema na-
šim bratstvima i koji se žele obvezati uz nas. Na 
nama je da im damo prostora; to je dobar znak za 
godine koje dolaze“, izrazio je zahvalnost jedan 
fratar. Ove su riječi obilato potvrdili i desetak pri-
sutnih fratara, uvjereni da će se Crkva sutrašnji-
ce ponovno ustrojiti prema ovoj horizontalnosti. 
„Već nekoliko godina naš pastoral mladih i zvanja 
čvrsto je ukorijenjen u ovom načinu rada, u skla-
du sa snom pape Franje o sinodalnoj Crkvi. U ko-
načnici, to je za nas vrlo olakšavajuće: ne mora-
mo ništa organizirati za mlade. Oni su autonomni 
i puni kvaliteta. Ali možemo se pozicionirati kao 
fratri: nisu to naši projekti koje oni slijede, već nji-
hov projekt koji mi pomažemo graditi i duhovno 
obogaćivati“, sažeo je fra Frédéric-Marie.

Sudionici festivala bili su jednoglasni i dirnuti 
kvalitetom i intenzitetom odnosa koje su za-
jedno doživjeli i primili. „Nisam bila sigurna što 
očekivati ​​kada sam došla na susret Brata Sunca, 
ali jako sam obogaćena svim susretima koje sam 
imala“, rekla je Marie, koja prvi put otkriva fra-
njevce. „Trenuci dijeljenja u malim grupama omo-
gućili su mi da duboko otkrijem druge mlade lju-
de koje ne bih sreo u svojim uobičajenim župnim 
ili drugim krugovima. Uspio sam dekonstruirati 

Franjevačke obljetnice

Festival Brata Sunca, razvijati  
odnose kako bi nada procvjetala

Francuska, 28.-31. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG
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Od 20. do 27. kolovoza, fratri Provincije sv. Fra-
nje Solanskog u Argentini proslavili su svoj 12. 
provincijski Kapitul, inspiriran temom “Pjevaj-
mo nadu pomirenog čovječanstva i uskrslog 
stvorenja”.

Prva tri dana snažno su obilježili slušanje, dijalog 
i razlučivanje, u sinodalnom duhu i zajedničkom 
poslanju, a u ovoj fazi sudjelovali su laici  iz svojih 
zajednica kao i neke sestre klarise.

Cijeli proces doveo je do glasovanja o prioriteti-
ma za sljedeće tri godine u područjima u kojima 
je provincija organizirana: obrazovanje, mladi, 
PMOS, župe i formacija fratara.

Izabrana je i nova provincijska uprava:

•	 Fra Nicolás Aguilar, provincijalni ministar;

•	 Fra Agustín Jara Podestá, provincijski vikar;

neke predrasude i diviti se Božjoj prisutnosti u 
svakome od njih. Naša Crkva je lijepa jer je plural-
na“, podijelio je svoje iskustvo Nicolas.

Kevinu je draga radionica „Sveti Franjo za počet-
nike“, koja mu je „omogućila da otkrije lik Franje 
i, prije svega, njegovu radost, njegovu poniznost i 
njegovo povjerenje usred kušnji.“ Thibaud spre-
mno priznaje: „Nekad sam čitao Pjesmu stvore-
nja na poetski i pomalo naivan način, ali shvatio 
sam da je to kompas za moj život. 

Ovaj festival omogućio mi je da bolje razumi-
jem franjevačku duhovnost.“ Helena, krštena na 
Uskrs, volontirala je na festivalu. Našla se u lo-
gističkom odboru „poslužujući pivo s fratrima za 
šankom“, naglašavajući samoupravnu prirodu 
festivala, gdje su se fratri i mladi mogli družiti od 
kapele do kuhinje!

Claire poznaje franjevce već desetak godina, 
ali i dalje je zadivljena: „Saznala sam da fratri 
mogu plesati u bilo kojoj dobi, čak i usred noći!“, 
osvrčući se na „Bdijenje pod zvijezdama“. Pra-
vi vrhunac festivala je bio kada je ovaj susret 
ponudio sudionicima noćnu šetnju, potragu za 
Bogom u svemu stvorenome  preko svih njiho-
vih osjetila. 

Opremljeni velikim lampionima koje su sami 
izradili, sudionici festivala lutali su prirodom, 
formirajući jednu grupu u potrazi za istinskim 
svjetlom. Pronašli su ga u kapeli Reinackero-
vog svetišta pred licem Kristovim u San Da-
mianu, osvijetljenom sa 170 svijeća. Uz ne-

koliko gitarskih akorda, Giovannijev prolog 
odjeknuo je crkvom: „Riječ je bila istinsko svje-
tlo koje prosvjetljuje svakog čovjeka koji dolazi 
na svijet.“

Do kasno u noć, posjetitelji festivala kontempli-
rali su Krista i bili su pozvani da odu sa svijećom 
kako bi bili to svjetlo koje obasjava njihove odno-
se, njihov posao, njihovu obitelj... Završne riječi 
bile su od Gwendala, jednog od prvih ekoloških 
aktivista: „U Bratu Suncu pronašao sam mnogo 
nježnosti i slatkoće, nešto slobodno dano, prostor 
koji je dašak svježeg zraka“, a to pokazuje da je 
kod svetog Franje evanđeoska radikalnost prije 
svega kvaliteta duše za življenje naših odnosa.

Emilie Rey, Ured za komunikacije, Provincija bla-
ženog Dunsa Škota

CAPITULA
OFM Kapituli

Kapitul Provincije  sv. Franje Solanskog
Argentina, 20.-27. kolovoza 2025.
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Od 11. do 16. kolovoza 2025., braća Provincije sv. 
Benedikta Afričkog okupili su se u Školi sv. Ivana 
XXIII. u Kolweziju, Demokratska Republika Kon-
go, kako bi proslavili svoj provincijski kapitul. Ovaj 
važan događaj u franjevačkom životu dogodio se 

samo jedanaest dana nakon 
osnivanja Provincije sv. An-

tuna Padovanskog na isto-
ku zemlje, označavajući 
novu dinamiku unutar 
Reda.

Kapitul je svečano otvo-
ren 11. kolovoza, na blag-

dan svete Klare Asiške, 
euharistijom koju je pred-

vodio fra Nicodème Kolani, 
generalni vizitator OFM-a i predsjednik kapitula. 
U svojoj propovijedi pozvao je kapitulsku braću da 
ponovno usmjere svoje živote na Krista, crpeći in-
spiraciju iz duhovnog života svete Klare.

Kapitul je započeo izlaganjem fra Alexisa Lawsona 
na temu: “Ponovno otkrivanje našeg franjevačkog 
identiteta suočeni s promjenama u društvu: Misi-
onarske perspektive.” Ovo razmišljanje istaknulo 
je hitnost povratka korijenima franjevaštva kako bi 
se odgovorilo na suvremene izazove.

Nakon toga, u atmosferi molitve i dijaloga, 14. ko-
lovoza fratri su izabrali novu provincijsku upravu:

•	 fra Georges Misange, OFM, provincijalni mini-
star

•	 fra Clément Mututa, OFM, provincijalni vikar

•	 fra Jean-Baptiste Mbo, fra Benoît Kibambye, 
fra Blanchard Nduwa, i fra Hubert Kasonta, 
provincijski definitori

Kapitul je izrazio zahvalnost fra Joséu Nzauu, od-
lazećem provincijalnom ministru, i njegovom defi-
nitoriju, za njihovu velikodušnu predanost u služe-
nju bratstvu.

U nedjelju, 17. kolovoza, nakon završetka Kapitula, 
Provincija je s velikom radošću proslavila nekoliko 
značajnih događaja: privremene zavjete 20 mladih 
fratara; svečane zavjete 5 fratara; 50. obljetnicu 
posvećenog života fra Arthura Kelengea; 25 obljet-
nicu  redovničkog života braće fra Jean-Baptistea 
Tabara,  fra Kevina-Eusèbea Assasse, fra Bar-
thélemyja Bulamba, i fra Jean-Marieja Mufejija.

Uz doprinos fra Luc Landu Nzite

Kapitul Provincije sv. Benedikta Afričkog
Kolwezi, Demokratska Republika Kongo, 11.-16. kolovoza 2025.

WWW.OFM.ORG

•	 Fra Fernando Ferrario, Fra Claudio Equiza, Fra 
Maximiliano Ruiz i Fra Martín Caserta, provin-
cijski definitori.

To su bili dani ispunjeni zahvalnošću za život i po-
slanje koje pulsira u provinciji, gdje je Duh donio 

pomirenje u mnogim bratskim odnosima, a mnoga 
braća vratila su se u svoja bratstva obnovljena i s 
velikom nadom u bolju budućnost.

Fra Fernando Ferrario, tajnik kapitula
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Zajednički franjevački hod

Franjevačka prisutnost u Me-
laneziji obuhvaća i Zapadnu 
Papuu (Z. Papua) i Papuu Novu 
Gvineju (PNG). Iako podijelje-
ne politikom, ove zemlje dijele 
istu kulturu: zajednički život, 
poštovanje starijih, bliskost 
zemlji i duhovnost izraženu u 

simbolima, ritualima i srodstvu. 
Franjevački korijeni ovdje su 
već  više  desetljeća.

Godine 1937. Nizozemski fratri 
započeli su misiju u Zapadnoj 
Papui i stalno rasli, postavši 
autonomna kustodija 2007., a 
potom i provincija 2017. S dru-
ge strane, 1946. šest fratara iz 

Sydneya otplovilo je u okrug 
Sepik u PNG-u i osnovalo fon-
daciju koja je prerasla u provin-
ciju, dugo cijenjenu zbog svoje 
misionarske vitalnosti. Među-
tim, dok je Zapadna Papua po-
stala provincija, Papua Nova 
Gvineja je propala, sada sve-
dena na fondaciju pod brigom 
generalnog ministra. Danas 

Od 4. do 8. kolovoza u sveti-
štu Nostra Signora della Nube 
u gradu Azoguesu u Ekvadoru 
održan je kapitul Provincije sv. 
Franje Quitonskog. Geslo je bilo 
“Hvaljen Gospodin moj, za ma-
nju braću, svjedoke nade”. Cilj 
je bio slušati, razlučivati ​​i zajed-
no odlučivati ​​o životu i poslanju 
Reda Manje braće u Ekvadoru. 
Uvodnu euharistiju predvodio 

je fra Julio César Bunader, OFM, 
generalni vizitator i predsjednik 
Kapitula. U svojoj propovijedi 
podsjetio je da je Krist središte 
naše povijesti i onaj koji nas po-
ziva da živimo kao braća i se-
stre. Fra César Külkamp, ​​​​OFM, 
generalni definitor za Latinsku 
Ameriku i izaslanik generalnog 
ministra, pridružio se kapitul-
skom slavlju.

Nova provincijska uprava koja 
će voditi provinciju sastoji se od:

•	 Fra Ángel Edwin Montoya 
Montoya, OFM, provincijalni 
ministar

•	 Fra Fausto Hermigio Suárez 
Salazar, OFM, provincijski vi-
kar

•	 Provincijski definitori: Fra 
Edgar Patricio Abad Ma-
sache, OFM; Fra Luis Mar-
cos Álvarez Abad, OFM; Fra 
Carlos Hermel Amendaño 
Agüinsaca, OFM; Fra Marco 
Tulio Beltrán Aldaz, OFM.

Molimo da ih Duh Gospodnji 
prosvijetli i nadahne u odluka-
ma koje će donijeti za dobrobit 
provincije i njezinih pastoral-
nih djela.

Tajništvo Provincije sv. Franje 
Quitskog

Kapitul Provincije  
sv. Franje Quitonskog

Azogues, Ekvador, 4. – 8. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG
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Posjet Zapadnoj Papui i Papui Novoj Gvineji
Mali koraci za ujedinjenje dvaju OFM entiteta u Melaneziji
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ova  dva entiteta su u različitim 
situacijama: jedan u usponu a 
drugi u poteškoćama. Ali upra-
vo taj kontrast čini suradnju ne 
samo poželjnom, već i potreb-
nom. Vođen tim uvjerenjem, 
generalni animator za misiju, 
fra Dennis T. Tayo, u pratnji fra 
Aloysiusa Gonzage Rusmadita, 
OFM, provincijalnog ministra 
Zapadne Papue, i fra Fredyja 
(bivšeg misionara Papue Nove 
Gvineje), posjetio je i Zapad-
nu Papuu (16.-22. kolovoza 
2025.) i Papuu Novu Gvineju 
(22.-30. kolovoza 2025.). Cilj je 
bio istražiti i vidjeti situaciju iz 
prve ruke te razaznati konkret-
ne oblike suradnje i/ili misije.

Trenutna stvarnost

Franjevačka povijest Papue 
Nove Gvineje je časna, ali da-
nas je krhka i potrebna joj je 
obnova. Malo je fratara misio-
nara raspoređeno po cijelom 
teritoriju kako bi pratili lokalnu 
braću u njihovim brojnim od-
govornostima. Još ozbiljnija je 
činjenica da domaći fratri nisu 
u potpunosti ovlašteni u uprav-
ljanju, formaciji ili financijskom 
upravljanju, ostavljajući entitet 
ovisnim i neizvjesnim u pogle-
du svoje budućnosti. 

Ono što Papui 
Novoj Gvineji 
treba jest više 
m i s i o n a r a 
koji mogu 
pratiti nje-
zine fratre, 
p o m a ž u ć i 
im da ra-
zviju lider-
ske vještine 
i samopouz-
danje. Misionari 
su bitni, ali moraju 
biti misionari koji razu-
miju kulturu, koji mogu hodati 
uz fratre kao ravnopravni i koji 
mogu jačati temelje iznutra.

Nasuprot tome, Zapadna Pa-
pua je rastuća provincija, koju 
karakterizira vitalnost i veliko 
obećanje, s obiljem zvanja i 
rastućim službama. Međutim, 
kao mlada provincija, još uvijek 
treba usmjeriti svoju energiju 
u održive službe i župni život, 

čvrstu formaciju i širi franje-
vački horizont. Zrelost i među-
narodna izloženost ostaju bitni 
koraci na njezinom putu. Ono 
što joj treba jest plodno tlo za 
pripremu za budućnost koja je 
čeka, posebno u području mi-
sija ad gentes, blagoslovljenih 
održivim zvanjima.

Konkretno, PNG, 
iako bogata po-

viješću, tre-
ba obnovu i 
osnaživanje. 
Z a p a d n a 
Papua, iako 
ž i v a h n a , 
treba zre-
lost i šire 

međunarod-
no iskustvo. 

Suradnja je i 
prirodna i prak-

tična. Kao Mela-
nežani, fratri Zapadne 

Papue dijele isti kulturni svjeto-
nazor kao i njihova braća iz Pa-
pue Nove Gvineje. Njihova bli-
zina preko granice omogućuje 

podršku. Zapadna Papua može 
osigurati Papui Novoj Gvineji 
misionare koji su ne samo bli-
zu, već i kulturno usklađeni, 
sposobni pratiti  braću. Zauz-
vrat, duga misionarska tradi-
cija Papue Nove Gvineje može 
pomoći Zapadnoj Papui da se 

otvori širem franjevačkom svi-
jetu, nudeći plodno tlo za po-
četno misionarsko iskustvo i 
poduku engleskog jezika. Sva-
ki entitet nudi ono što drugome 
nedostaje, stvarajući komple-
mentarnost koja jača oboje. […]

Ovo putovanje bio je mali ko-
rak, ali mali koraci su važni. 
Oni grade mostove preko gra-
nica, dopuštajući dvama enti-
tetima da dišu jednim franje-
vačkim duhom. Izazovi ostaju 
- financijski, strukturni i pasto-
ralni - ali franjevačka obnova 
uvijek počinje bratstvom i po-
niznom suradnjom. Neka ovi 
prvi koraci prerastu u melane-
zijsko partnerstvo koje dono-
si život, obnovu i evanđeosko 
svjedočanstvo narodima koji-
ma služe.

Pročitajte cijeli članak na www.
ofm.org

Fra Dennis T. Tayo, OFM
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Od 21. do 25. srpnja 2025., generalni animator za 
Misije, fra Dennis Tupas Tayo, OFM, obavio je brat-
ski posjet Autonomnoj kustodiji Gospe od Kibeha, 
koja uključuje franjevačka bratstva u Burundiju i 
Ruandi. Posjet se desio nedugo nakon što je Kusto-
dija 1. srpnja 2025. proslavila svoju prvu godišnjicu 
autonomije. Bila je to prilika za jačanje bratskih 
veza, promicanje misionarskog djelovanja - po-
sebno u svjetlu mogućnosti nove prisutnosti OFM 
u Nigeriji - i ohrabrenje fratrima u njihovim prvim 
koracima kao nova Kustodija.

Burundi i Ruanda povijesno su obilježeni dubokim 
ranama zbog plemenskog nasilja i političkih nemi-
ra. U tom kontekstu, Kustodija Gospe od Kibeha 
rođena je u zajednicama koje su još uvijek označe-
ne povijesnim traumama, nepovjerenjem i predra-
sudama između dva naroda koji nose rane etničke 
podjele, sukoba i političke nestabilnosti. Ovaj novi 
entitet stoga igra jedinstvenu i proročku ulogu 
unutar Reda, s našom franjevačkom prisutnošću 
koja utjelovljuje opipljivo svjedočanstvo mira, po-
mirenja i iscjeljenja. Kao Burundijci i Ruanđani, 
živeći ponizno u bratstvima, naši fratri nude kon-
kretno svjedočanstvo jedinstva i iscjeljenja. I to 
čini njihovu misiju još značajnijom, ne samo za lo-
kalnu Crkvu, već i za Red u cjelini. Posjet je uklju-
čivao bratske susrete u nekoliko zajednica, sa zau-
stavljanjima u Bujumburi, Magarami i Kayongoziju 
u Burundiju, te Karami, Kivumuu, Mbaziju, Nyaru-
nyinyi i Kibehu u Ruandi. Ovi posjeti istaknuli su i 
snage i izazove s kojima se suočava Kustodija. Iako 
je velik dio trenutne službe fratara ukorijenjen u 

župnom pastoralu, postoji i često ne zanemariva 
vitalnost franjevačke duhovnosti koja oblikuje nji-
hovo svakodnevno svjedočanstvo. Kao što primje-
ćuje njihov kustos, fra Theoneste Twahirwa, OFM, 
njihova predanost i trud često ostaju nedovoljno 
prepoznati unutar širih struktura Reda. Ipak, ono 
što se jasno pokazalo tijekom posjeta bila je njiho-
va bliskost s ljudima, posebno siromašnima, njiho-
va jednostavnost, njihova predanost fizičkom radu 
kao putu do samodostatnosti zajednice i njihova 
iskrena želja da služe kao instrumenti pomirenja. 
To odražava poteškoće s kojima se susrelo u ra-
nim fazama postojanja novog entiteta, u regiji koja 
još uvijek žudi za mirom.

Značajan izazov s kojim se suočava Kustodija jest 
stalni zadatak artikuliranja jasnog i prepoznat-
ljivog identiteta kao nove autonomne zajednice. 
Potječući iz Provincije sv. Franje Asiškog (Istočna 
Afrika), Kustodija sada ocrtava viziju i misiju koje 
odražavaju specifične sociopolitičke, kulturne, 
pastoralne i duhovne stvarnosti trenutnog kon-
teksta. Dok se pripremaju za svoj prvi Kustodijski 
kapitul 2026. godine, fratri dijele duboku preda-
nost definiranju zajedničkih vrijednosti, strategija 
i prioriteta koji autentično odgovaraju na njihove 
stvarnosti, uključujući izazove ekonomske održi-
vosti i formativne potrebe.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Fra Dennis Tupas Tayo, OFM

Bratski posjet Kustodiji Gospe od Kibeha
Sjeme nade u ranjenim zemljama
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Udaljena sela Lumi i Napapar u Papui Novoj Gvi-
neji oživjela su hvalom i zahvaljivanjem, pjesmom i 
plesom, dok su fra Thomas Tuau i fra Leonard Me-
lit polagali svoje svečane zavjete u mjesecu kolo-
vozu. Lumi, u planinama Torricelli, Thomasovo je 

rodno mjesto i mjesto gdje je upoznao franjevce 
koji su se brinuli za lokalnu župu i odvojene zajed-
nice tijekom njegova djetinjstva i formativnih go-
dina. Njihov  način života i velikodušna pastoralna 
skrb za ljude nadahnuli su ga da razmisli o istom 
načinu života.

„Inspirirali su me ljudi poput fra Lea McCullagha, 
koji je radio kao mehaničar i poznavao je većinu 
ljudi u našem selu. Bio je vrlo uslužan čovjek i po-
kazao je mladima da možemo zahvaliti Bogu rade-
ći svojim rukama“, rekao je Thomas, razmišljajući 
o svom pozivu da bude manji brat. Tijekom godina 
formacije, Thomas je studirao stolarstvo i nada se 
da će moći slijediti duh fratara poput fra Lea.

Iako su fratri napustili Lumi osamnaest mjeseci ra-
nije, ljudi su ih dočekali raširenih ruku, željni slav-
lja s jednim od svojih koji je odabrao biti franjevac. 
Fra Hugh Kuam, generalni vikar biskupije Aitape, 
slavio je euharistiju na lokalnom jeziku Tok Pisin, 
a među koncelebrantima bio je i fra Victor John 
(postnovicijatski odgojitelj, podrijetlom iz Paki-
stana). Thomas je položio svoje svečane zavjete u 
ruke fra Paula Smitha, predsjednika Fondacije sv. 
Franje Asiškog, koja je ovisna o Generalnom mini-
stru. Stotine ljudi liturgiju su pratili na otvorenom, 
jer crkva nije bila dovoljno velika da primi mnoš-

tvo. Nakon zajedničkog ručka uslijedili su govori, 
glazba, ples, tradicionalni darovi i čestitke našem 
novom bratu.

Dva tjedna kasnije, u crkvi sv. Antuna Padovanskog 
u selu Napapar broj 5, u otočnoj provinciji Istočna 
Nova Britanija, fra Leonard je položio svoje sveča-
ne zavjete u ruke fra Paula Smitha, ovaj put s fra 
Philipom Pagoluom, potpredsjednikom Fondacije, 
kao glavnim predsjedateljem euharistije. Tijekom 
školskih godina, Leonard se susreo s voditeljem 
OFM-ovih zvanja i raspravljao o tome hoće li se pri-
družiti Misionarima Presvetog Srca Isusova (MSC) 
ili franjevcima. Jedan od Leonardovih rođaka, no-
vozaređeni fra Francis MSC, koncelebrirao je na 
misi s drugim rođakom, lokalnim župnikom fra 
Edwardom Moratom i nekoliko fratara, uključujući 
fra Victora Johna. Velika župna crkva bila je puna 
seljana katoličke vjere i drugih vjerskih tradicija.

Nakon ručka podijeljenog sa stotinama ljudi, posli-
jepodne se nastavilo pjesmama i plesovima raznih 
skupina u šarenoj tradicionalnoj plemenskoj odje-
ći. Bilo je to bučno, živahno, uzdižuće i kulturno 
bogato slavlje zahvalnosti Bogu, obitelji i fratrima.

Tijekom svojih formativnih godina, Leonard je za-
vršio trogodišnji tečaj električara na Port Moresby 
Tech Collegeu, što će se pokazati korisnim na mje-
stima gdje fratri služe, budući da gradska struja još 
nije u potpunosti dostupna ili pouzdana. Prošle 
godine, tijekom pauze od studija na Tech Collegeu, 
Leonard je odigrao ključnu ulogu u postavljanju 
električnih instalacija u kući za duhovne vježbe 
San Damiano u selu Banaule, Zapadna Nova Brita-
nija, kako bi bila spremna do kada se gradska stru-
ja konačno spoji i “uključi”.

U Papui Novoj Gvineji su samo 24 fratra, uglavnom 
starosjedioca, a petorica dolaze iz drugih zemalja: 
Australije, Italije, Pakistana i Vijetnama. Braća po-
put Thomasa i Leonarda - i drugih za koje se nada-
mo da će slijediti - sastavni su dio budućnosti male 
i krhke Fondacije, koja čini sve što može da “popra-
vi i obnovi kuću Gospodnju” fizički i duhovno. Da-
našnji fratri imaju dugu povijest prvenstveno au-
stralskih, novozelandskih i talijanskih fratara koji 

Vijesti iz entiteta

Svečani zavjeti u Papui Novoj Gvineji
Fondacija sv. Franje Asiškog
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U duhu bratstva i sinodalnosti, od 24. do 28. ko-
lovoza 2025., Istočnoazijska konferencija (EAC) 
Reda Manje braće okupila je svoje ministre i pred-
stavnike u Centru za obnovu Predragocjene Krvi 
u Hong Kongu na godišnjem sastanku, okupljajući 
franjevce s Filipina, Južne Koreje, Japana, Tajvana, 
Vijetnama, Hong Konga i Mjanmara. Prisutni su 
bili i predsjednik Konferencije za Južnu Aziju, Au-
straliju i Oceaniju (SAAOC), fra Derrick Yap, OFM, 
i generalni definitor za Aziju, fra John Wong, OFM. 
Susret se održao u sklopu Jubilarne godine nade 

2025. i 800. obljetnice Pjesme stvorenja, dva ključ-
na trenutka koja su pozvala fratre na razmišljanje 
o tome kako njihovo franjevačko svjedočanstvo 
može zračiti nadom u svijetu obilježenom pande-
mijom, ratom i ekološkom krizom.

Sastanak je otvoren euharistijom koju je predvo-
dio fra Lino Gregorio Redoblado, OFM, provincijal-
ni ministar provincije San Pedro Bautista (Filipini) 
i predsjednik EAC-a. U svojoj propovijedi pozvao 
je fratre da prođu  kroz “uska vrata” bratstva, po-
niznosti i malenosti, podsjećajući ih da radikalna 
nada nije naivni optimizam, već hrabar odgovor na 
rane čovječanstva i svega stvorenog. “Kao što je 
sveti Franjo pjevao Pjesmu usred bolesti i sukoba”, 
rekao je, “i mi moramo proglašavati nadu darom i 
poslanjem.”

Nastavite čitati na www.ofm.org

Preuzmite Završnu deklaraciju sastanka ministara 
EAC-a

Provincija San Pedro Bautista uspješno je ugosti-
la 14-tu Istočnoazijsku konferenciju - Zajednički 
program integracije (EAC-CIP) od 3. do 29. ko-

lovoza 2025., okupljajući mlade fratre iz Istočne 
Azije i Oceanije na jednomjesečnom formativ-
nom iskustvu. Program je započeo liturgijom u 
kapeli Porziuncola, Provincijalne kuće, koju je 
vodio tim EAC-CIP-a predvođen fra Judee Mar 
Maquinadom, OFM. Navečer je fra Lino Gregorio 
V. Redoblado, OFM, provincijalni ministar San 
Pedra Bautiste, predvodio misu otvorenja, uz 
koncelebraciju fra Petra, odgojitelja Provincije 
sv. Franje Asiškog u Vijetnamu.

U svojoj propovijedi, fra Gregorio je istaknuo po-
vijest Programa zajedničke integracije, ističući 
suradnju, međunarodno bratstvo i franjevačku 
misiju u današnjem svijetu. Također se osvrnuo 
na Jubilarnu godinu, navodeći očaj, siromaštvo 

su “radili svojim rukama” kako bi izgradili misiju 
u Papui Novoj Gvineji od 1946. i koji su pomogli u 
formiranju generacija lokalnih muškaraca u njiho-
vom kršćanskom i franjevačkom pozivu. Fondacija 
prima fratre s odgovarajućim iskustvom, spremne 

“gledati, slušati i učiti” dok pomažu u “obnovi” krh-
kog entiteta unutar okvira jednostavnog, kulturno 
bogatog i jedinstvenog načina života, u jednoj od 
najsiromašnijih i resursima najskromnijih nacija 
na svijetu.

Sastanak Istočnoazijske konferencije (EAC) u Hong Kongu
Hodočasnici nade u ranjenom svijetu

WWW.OFM.ORG

Zajednički program integracije 2025. - EAC
Quezon City, Filipini

WWW.OFM.ORG
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i ekološko uništenje kao izazove s kojima se su-
očavaju fratri, citirajući pokojnog papu Franju: 
“Sve stvoreno nije nešto što se treba posjedovati, 
već nešto što se treba slaviti.”

Sastanak, održan pod temom “Integrirani fratri 
kao agenti nade za obnovljeno čovječanstvo i ob-
novljeni okoliš u azijskom kontekstu”, okupio je 
33 fratra koji su se pripremali za svečane zavjete. 

Predstavljali su: Provinciju San Pedro Bautista 
(Filipini): 5 fratara; Provinciju sv. Antuna Pado-
vanskog (Filipini): 3 fratra; Provinciju sv. Franje 
Asiškog (Vijetnam): 22 fratra; Provinciju Svetih 

korejskih mučenika (Južna Koreja): 1 fratar; Fon-
dacija sv. Franje (Papua Nova Gvineja): 2 fratra.

Mjesečni program bio je podijeljen u četiri temat-
ska tjedna: Tjedan uranjanja – angažman s lokal-
nim zajednicama i službama; Tjedan franjevač-
ke duhovnosti – ponovno otkrivanje karizme sv. 
Franje; Tjedan azijske duhovnosti – promišljanje 
o vjeri u različitim azijskim kontekstima; i Isku-
stvo franjevačkog samostana – razdoblje tišine i 
kontemplacije.

Nastavite čitati na www.ofm.org

Fratri Indonezijske provincije 
sv. Mihaela Arkanđela bili su do-
maćini nacionalnog seminara u 
subotu, 9. kolovoza 2025., pod 
nazivom “Vjera, javna politika i 
ekološka pravda”. Događaj, odr-
žan u dvorani Vincentius Pute-
ra u Jakarti, bio je dio dubokog 
razmišljanja o putu Indonezije 
prema 80. godišnjici neovisnosti 
i njezinoj trajnoj misiji postiza-
nja socijalne pravde za sve svo-
je ljude. Ovaj seminar također je 
obilježio 800. obljetnicu Pjesme 
stvorenja sv. Franje Asiškog i 10. 
obljetnicu enciklike pape Franje 
Laudato Si’. U svom uvodnom 
govoru, fra Mikael Peruhe, OFM, 
provincijalni ministar Indonezi-
je, naglasio je da socijalna pravda 

nije samo ciljna točka, već etički 
i duhovni projekt koji zahtijeva 
stalan trud. Istaknuo je ključnu 
vezu između ekoloških kriza i 
društvene nepravde, koncept 
koji je definirao kao integralnu 
ekologiju. „Vapaj zemlje ujedno 
je i vapaj siromašnih. Ekološka 
svijest mora ići ruku pod ruku 
s borbom za socijalnu pravdu i 
mir“, izjavio je.

Vlada i civilno društvo udružuju 
snage za bioraznolikost

Seminaru je prisustvovalo otpri-
like 425 ljudi, a glavni govornici 
bila su: Mihail Gorbačov Dom, 
stručni član indonezijskog Mi-
nistarstva šumarstva, i prof. dr. 

Martin Harun, OFM, profesor 
emeritus na STF Driyarkara Ja-
karta.

Dom je govorio o bogatoj razno-
likosti Indonezije, koju je kate-
gorizirao u pet razina: geološku, 
topografsku, ekološku, kultur-
nu i generacijsku. Napomenuo 
je da indonezijsko Ministarstvo 
šumarstva aktivno radi na uprav-
ljanju tom raznolikošću kroz 
uključive politike koje uključuju 
različite dionike, uključujući ci-
vilno društvo, akademike i nevla-
dine organizacije.

Martin Harun objasnio je da Pje-
sma stvorenja služi kao temeljna 
inspiracija za ekološke i duhov-
ne pokrete. Izrazio je duboku 
zabrinutost za svijet koji se su-
očava s ozbiljnom ekološkom 
krizom potaknutom sustavnim 
iskorištavanjem i nekontrolira-
nom industrijalizacijom. „Poni-
zna osoba pred Bogom koja sva 
stvorenja doživljava kao braću i 
sestre sigurno ne bi dopustila da 
se ekosustav uruši radi osobne 
koristi“, izjavio je.

Nastavite čitati na www.ofm.org

Fra Jimmy Hend. Rance Tnomat, 
provincijski tajnik

80 godina Indonezijske neovisnosti
Razmišljanja i poziv na ekološku i socijalnu pravdu

WWW.OFM.ORG
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Dana 24. srpnja 2025. franje-
vačko svetište Poggio Busto-
ne u Dolini Rietia (Rieti, Italija) 
ponovno je otvoreno i vraćeno 
vjernicima i posjetiteljima. Ra-
dovi su bili potrebni zbog teš-
kog potresa koji je pogodio sre-
dišnju Italiju 2016. godine.

Prisutnost generalnog mini-
stra, fra Massima Fusarellia, 
provincijalnog ministra, fra 
Luciana de Giustia, zajedno s 
gvardijanima svetišta iz Doline 
Rietia  i drugim fratrima, obo-
gaćena je prisustvom tehničara 
koji su izvodili radove te lokal-
nih civilnih i vojnih vlasti.

To je svakako znak nade za 
regiju, kao i za Provinciju sv. 
Bonaventure i za cijelu franje-

vačku obitelj koja stoljećima 
hodočasti na ovo mjesto opro-
sta i milosti.

Svetište Poggio Bustone ponovno  
otvoreno za vjernike

Rieti (Italija), franjevačko mjesto oprosta i milosti
WWW.OFM.ORG

Trajna formacija u Srednjoj Americi i Panami
Provincija Naša Gospa iz Guadalupe

WWW.OFM.ORG

Tijekom srpnja i kolovoza 
2025., franjevačka provinci-
ja Naša Gospa iz Guadalupe u 
Srednjoj Americi i Panami odr-
žala je nekoliko tjedana forma-
cije za fratre podijeljene u dob-
ne skupine. Sudionici su bili 
podijeljeni u tri velike skupine: 
Braća sa svečanim zavjetima u 
dobi od 30 do 50 godina, od 51 
do 70 godina i 70 i više godina.

Primarni cilj ovih tjedana forma-
cije bio je stvoriti smislen pro-
stor za slušanje i osobni susret 
sa sobom, s drugima i s Kristom, 
počevši od kontemplativnog, re-
flektivnog i slavljeničkog stava 
prema životu i onom biti manji 
brat. To je učinjeno kako bi se 
oživjelo nasljedovanje Krista i 
vjerna predanost Kraljevstvu 
Božjem, na temelju vrijednosti i 

karizme Reda Manje braće. Su-
sreti su se održali u Monte San 
Franciscu u Gvatemali; Valle 
de Ángeles, Honduras; Monte 
Alvernia, El Salvador; San Rafael 
del Norte, Nikaragva; i u bratstvi-
ma Haitija. Time je Vijeće za traj-
nu formaciju poduzelo značajne 
korake u procesu revitalizacije 
poziva, života i poslanja svečano 
zavjetovane braće Provincije.

Ovaj program formacije je osmi-
slio fra Gerardo Moore, OFM, 
koji je preminuo prošlog travnja, 
a preuzelo ju je Vijeće za traj-
nu formaciju. Fra José Dimas 
Granados, OFM, nadgledao je 
formaciju i koordinirao razne 
komisije formirane u tu svrhu u 
različitim zemljama i za različite 
dobne skupine.

Fra Edgar Daniel Coyoy Medra-
no, OFM, provincijski tajnik
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Dana 30. kolovoza 2025. franje-
vačka prisutnost u El Salvadoru 
proslavila je 50. obljetnicu osni-
vanja Retorije Svete Marije, Maj-
ke Božje, u Usulutánu.

Ova prisutnost značajna je za 
franjevačku provinciju Gospe od 
Guadalupe u Srednjoj Americi i 
Panami: od svog osnutka služila 
je kao kuća formacije, malo sje-
menište, postulat i novicijat. 

Trenutno služi kao kuća za du-
hovne obnove, iz koje lokalno 
bratstvo provodi svoju pastoral-
nu službu, vjerno karizmi svetog 
Franje i svete Klare Asiške.

Pod geslom “Pola stoljeća fra-
njevačkog utjecaja s vjerom i 
nadom” posljednjih se mjeseci 
održalo nekoliko aktivnosti, koje 

su kulminirale zahvalnom euha-
ristijom koju je predvodio preča-
sni Romeo Tovar Astorga, OFM, 
biskup emeritus biskupije San-
ta Ana, El Salvador, i njezin prvi 

rektor, u pratnji fratara Provinci-
je i lokalne zajednice.

Fra Edgar Daniel Coyoy Medra-
no, OFM, provincijski tajnik

U nedjelju, 17. kolovoza, franje-
vačko bratstvo Santa Anita, Ja-
lisco, koje pripada franjevačkoj 
Provinciji Svetog Franje i Jako-
va u Meksiku, s radošću, vjerom 
i odanošću proslavilo je svoju 
Majku, Zaštitnicu, Kraljicu i Zago-
vornicu povodom 325. obljetnice 
njezine majčinske prisutnosti.

Izvorna slika Gospe od Cande-
larije, jedna od najomiljenijih 
i najštovanijih slika u Franje-
vačkoj provinciji, iznesena je 
na ulice grada; sve i jedna ulica 
i mnoštvo vjernika  iskazali su 
joj veliku ljubav i odanost. Po 
povratku u svoje svetište, svetu 
misu predvodio je fra Ignacio 

Ceja Jiménez, OFM, generalni 
vikar našeg Reda i član ove Pro-
vincije.

Franjevci su u ovoj zajednici 
prisutni već  gotovo 500 go-
dina počevši svoje misijsko 
poslanje  i evangelizaciju već 
od 1530., a u ovom mjestu su  
trajno prisutni od 1760. Tre-
nutno upravljaju župom s op-
sežnom pastoralnom aktivno-
šću i Svetištem Djevice Marije, 
koje svake godine prima tisuće 
vjernika.

Zahvaljujemo Bogu na svim 
blagoslovima koje je udijelio 
braći i zajednici kroz prisut-
nost Presvete Djevice Marije 
i njezina Sina Isusa Krista u 
ovom gradu i svetištu velike 
franjevačke tradicije.

Blagdan Gospe od Candelarije od Santa Anite
325 godina pobožnosti - Jalisco, Meksiko

WWW.OFM.ORG

50. obljetnica Retorije Svete Marije, Majke Božje
El Salvador, 30. kolovoza 2025.

WWW.OFM.ORG
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Svećenička 
ređenja

16. kolovoza Provincija SS. Francesco i 
Giacomo (Meksiko)
fra Juan José Beltrán Cervantes, fra Juan 
Ramón Escobedo Hernández, fra Sergio 
Eufracio Puente, fra Mario Alberto González 
Hernández, fra Daniel Iribe Simental, fra 
Oscar Alberto Leal Leal, fra Heriberto Arturo 
Olea Partida, fra Luis Fernando Pacas Santos, 
fra Donaldo Daniel Rosete García.

2. kolovoza, Provincija Bezgrješnog Začeća 
(Brazil)
Fra José Ganga, fra Evaristo Joaquim, fra 
Elias Luis i fra Domingos Soma.

2. kolovoza Kustodija sv. Benedikta 
Amazonskog
Fra Fábio Melo Vasconcelos.

30. lipnja, Provincija sv. Petra i Pavla 
(Meksiko)
Fra Salomé Andrés Ortiz, fra Rodrigo De Alejo 
González, fra Israel 
Medina Ortega, fra 
Marco Uriel Pichardo 
García i fra Alfonso 
Rodríguez García.

Preminula  
braća

 † 25. kolovoza: fra Sean Murnan, Provincija 
Gospe Guadalupske (SAD)

 † 22. kolovoza: fra John-Michael Pinto, 
Provincija Bezgrešnog Začeća (SAD)

 † 18. kolovoza: fra Pijo Pejić, Kustodija sv. 
Jeronima (Hrvatska)

 † 14. kolovoza: fra Ignacije Edward Smith, 
Provincija Gospe Guadalupske (SAD)

 † 12. kolovoza: fra Louis Brennan, Provincija 
Irska

 † 11. kolovoza: fra Giorgio Catania, Provincija 
Presvetog Imena Isusova (Italija)

 † 9. kolovoza: fra Stanislao Loffreda, 
Provincija sv. Jakova od Marka (Italija)

 † 8. kolovoza: fra Marco Flore, Provincija sv. 
Franje Stigmatizirani (Italija)

 † 4. kolovoza: fra Michael Madden, 
Provincija Gospe Guadalupske (SAD)

 † 31. srpnja: fra Lider Facundo Cordova, 
Provincija Presvetih Dvanaest Apostola (Peru)

 † 31. srpnja: fra Vicente Rubén Insfran 
Molina, Provincija  Uznesenje BDM Rio de la 
Plate (Paragvaj) 

Informacije primljene od Generalnog tajništva

   
REGOLA

Svečani zavjeti
10. kolovoza, Provincija sv. Klare (Mo-
zambik)

Fra  Vihiene Mutanapahi Abudo, fra Ma-
cedo Alberto Cufa.

2. kolovoza, Provincija sv. Franje i Jakova 
(Meksiko)

Fra  Luis Jonathan Beltrán Peña, fra 
Omar Campos Pérez, fra Hernández 

Garrido José Arturo, fra Juan Gilber-
to Manzo Torres, fra Vázquez López 
Pedro Manuel.

2. kolovoza, Provincija sv. Petra i Pavla 
(Meksiko)

Fra Saúl Reginaldo García Galdeano, 
fra Isaac González Tinajero, fra José 
Armando López Machado, fra Jairo 
Orozco Flores, fra Manuel Paz Ortega, 
fra Francisco Samuel Tirado Saucedo.

ŽI V OTŽI V OT  u Reduu Redu
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Izvanredni pastoralni i bratski posjet pet kanonski 
osnovanim bratstvima Franjevačkog svjetovnog 
reda (OFS) i Franjevačkoj mladeži u Etiopiji, koja 
su još uvijek klasificirana kao “Prisutnost” prema 
propisima CIOFS-a za osnivanje bratstava OFS-a u 
Redu, održan je od 16. do 26. kolovoza 2025., a odr-
žali su ga savjetnica Predsjedništva za anglosak-
sonske i portugalske afričke zemlje, Emerenciana 
Chinyama, OFS, i predstavnik Konferencije gene-
ralnih duhovnih asistenata, fra Pedro Zitha, OFM. 
Predsjednička savjetnica imala je čast primiti za-
vjete devet članova OFS-a iz Bratstva Presvetog 
Srca Isusova u Adis Abebi. 

Posjetitelji su se zatim preselili u grad Konto, u 
kapucinski samostan župne crkve Gospe od Lore-
ta Mariam u Wolaita Soddu, gdje su započeli svoj 
program slavljenjem svete mise koju je predvodio 
apostolski vikar iz Sodda, u južnoj regiji Etiopije, bi-
skup Dejene Hidoto, OFM Cap. Nakon toga uslije-
dila je svečanost dobrodošlice za delegate CIOFS-a 
u dvorani, koju su predvodili biskup, OFS i Frama. 
Zatim je započela formacijska radionica, a poslije-
podne su održani izbori novog Mjesnog vijeća.

Posjet se nastavio u drugom gradu, Dubbu, gdje su 
se delegati sastali s OFS-om i Framom na forma-
cijskoj radionici, prijemu članova Frame, zavjeti-

ma članova OFS-a i izboru Mjesnog vijeća. Sva ta 
slavlja kulminirala su slavljem svete mise, nakon 
čega je uslijedio odlazak u drugi grad, Meganasse, 
u kuću novicijata, gdje su se posjetitelji susreli s 
fratrima i novacima. Zatim su započeli svoj posjet 
dvama lokalnim bratstvima OFS-a: Svetoj Klari i 
Kidanemeheretu (što znači “Kovčeg Saveza”) te 
Frami. Vrijedi napomenuti da je upravo ovdje, u 
novicijatu, OFS formalno i strukturno započeo u 
Etiopiji, na uporan zahtjev tadašnjeg generalnog 
ministra, far Maura Jöhrija, OFM Cap, tijekom iz-
bornog provincijskog kapitula 2012. godine.

OFS

OFS Etiopija, Izvanredni  
pastoralni i bratski posjet

16. - 26. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG

Od 11. do 17. kolovoza 2025. konačno je održan Na-
cionalni izborni kapitul nacionalnog bratstva Fra-
njevačkog svjetovnog reda (OFS) Demokratske 
Republike Kongo u studentskom domu kapucin-
ske braće smještenom u industrijskoj četvrti opći-
ne Limete u Kinshasi. Kapitul je bio na čekanju od 
2017. zbog društvene, političke i ekonomske situa-
cije u zemlji.

Poslijepodne 11. kolovoza, na svetkovinu svete 
Klare, kapitul je službeno započeo misom koju je 

predvodio biskup emeritus biskupije Nkolo, Nje-
gova Ekselencija Prečasni Stanislas Lukumwena, 
OFM, uz koncelebraciju nacionalnih asistenata, fra 
Polydore Bodibanga Kashala, OFM, fra Jean Paul 
Kilingi Nsomo, OFM, fra Emmanuel Galeboe, OFM-
Cap, fra Aimé Kungi, OFMCap i kustos kapucinske 
braće, fra Tharcisse Ngose, OFMCap.

Kapitulom je predsjedao Međunarodni savjetnik 
za frankofonsku Afriku, Adolph Atsu Assagba, OFS, 
kao delegat generalnog ministra OFS-a Tibora Ka-

Nacionalni izborni kapitul  
u Demokratskoj Republici Kongo

11.-17. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG
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Nacionalni izborni kapitul Malavija održan je u 
župi Likuni od 7. do 10. kolovoza 2025. Među-
narodna savjetnica Emerenciana Chinyama, 
OFS, predsjedala je Izbornim kapitulom, dok je 
Konferenciju generalnih duhovnih asistenata 
predstavljao njezin delegat, fra Francis Sagwi-
rika, OFM Cap. Tereza Mukatipa izabrana je za 
nacionalnu ministricu, a Tobias Shaba za među-
narodnog savjetnika. Sudionici su izvijestili da je 
proslava Kapitula prošla vrlo dobro i da su svi 

bili zadovoljni ishodom izbora. 16. i 17. kolovoza 
2025. Nacionalno bratstvo OFS-a u Paragvaju 
održalo je svoj Nacionalni izborni kapitul u Casa 
de Retiros Oásis Franciscano. Kapitularci su 
izabrali Mirtu Ferreiru za nacionalnu ministricu 
i međunarodnu savjetnicu. Ovo je prvi put da je 
žena izabrana za nacionalnu ministricu; Ona će 
voditi OFS u Paragvaju sljedeće tri godine.

usera, OFS, a svjedočio mu je 
član Konferencije generalnih du-
hovnih asistenata, fra Pedro Zit-
ha, OFM. Rad Kapitula nastavljen 
je pozdravnim govorom delega-
tima CIOFS-a i 12-ci  kapitulara-
ca  iz regija Mbandaka, Kisanga-
ni, Lumbashi, Kananga i Bukavu.

Svaki kapitularac predstavio 
je izvješće o svojoj regiji, što je 
olakšalo razumijevanje stvar-

nosti bratstava u kojima članovi 
OFS-a žive u DR Kongu.

Rad na pregledu, ispitivanju, 
prilagođavanju i odobravanju 
nacionalnih Statuta odvijao se u 
atmosferi mira, poštovanja i brat-
skog slušanja. Sljedećeg jutra 
bio je posjet samostanu  Sestara 
franjevki ( Franjevke misionarke 
marijanske sestre ) (FMM), gdje 
je osnovano prvo bratstvo OFS-a 

u Kinshasi. Izbori su održani 15. 
kolovoza: Noël Nkodia, OFS, iza-
bran je za nacionalnog ministra, 
dok su izabrana četiri zamjeni-
ka ministra, svaki za drugi jezik: 
Martin Balabega (Tshiluba), Pas-
cal Batumike (Swahili), Hector 
Suami (Kikongo) i Timothée 
Kandege (Lingala). Potonji će 
pomagati ministru u obavljanju 
njegovog posla i komunikaciji na 
nacionalnoj razini.

Felicien Kasongo izabran je za 
međunarodnog savjetnika, dok 
će ostali dodatni članovi Nacio-
nalnog vijeća pomagati u funk-
cioniranju i pastoralnom radu 
bratstva, naglašavajući važnost 
zajedničkog života kao jednog 
bratstva u ogromnoj naciji i rje-
šavanju društvenih, ekonomskih 
i političkih izazova.

Nastavite čitati na www.ofm.org

Nacionalni izborni kapituli
U Malaviju i Paragvaju

WWW.OFM.ORG
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OFS, fratri i klarise Kon-
go-Brazzaville imali su radost su-
sreta na trajnoj formaciji u školi 
Santa Chiara u Djiri-Brazzavilleu 
od 8. do 9. kolovoza 2025. Pri-
sutni generalni duhovni asistent, 
fra Pedro Zitha, OFM, naglasio je 
važnost franjevačke obitelji koja 
obogaćuje međusobnu vitalnost 
svojih članova, ističući važnost 
duhovnog asistenta OFS-a.

Nakon svake sesije slijedila je 
sesija dijeljenja koja je istaknu-
la mnoge pozitivne i negativne 
aspekte, koji potiču rast i jačaju 
razumijevanje identiteta OFS-a i 
osjećaj pripadnosti franjevačkoj 
obitelji.

Formacija je završila slavljem 
svete mise koju je predvodio fra 
Pedro, koji je pozvao sve članove 
da ponovno otkriju svoj pravi fra-
njevački identitet kako bi svjedo-
čili Evanđelje u današnjem svi-
jetu, koji toliko očajnički treba 
živjeti u uzajamnoj i bezuvjetnoj 
ljubavi. Također je zahvalio sva-
koj sestri i bratu na njihovoj žrtvi 
u posvećivanju svog vremena 

sudjelovanju u ovoj trajnoj for-
maciji.

Prvo bratstvo OFS-a u Kongu 
osnovano je 1958. u Pointe-Noi-
reu. Generalna kurija OFM-a po-
vjerila je svoju pastoralnu skrb 
ocima Spiritualcima (Kongre-
gaciji Duha Svetoga) prije dola-
ska Prvog reda i Klarisa. Stoga 
je OFS u prvim godinama živio 
svoju franjevačku karizmu una-
toč odsutnosti fratara OFM-a i 

OFMCap-a. Konačno, dolaskom 
fratara u Makoua Boudji 1982., 
a zatim i klarisa 2000., OFS je 
imao radost živjeti svoju franje-
vačku karizmu unutar franjevač-
ke obitelji.

Ova zajednička formacija još je 
jednom naglasila važnost za-
jedničkog življenja karizme i 
svijest o međuovisnosti između 
triju obitelji: Prvog reda, Klarisa 
i OFS-a.

Trajna formacija za Franjevačku  
obitelj Kongo-Brazzaville

8.-9. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG

Nekrologij

S dubokom tugom, ali i spokojem 
koji dolazi iz vjere u Uskrsnu-
će, objavljujemo da se fra Louis 
Brennan, OFM, vratio u Očevu 
kuću 12. kolovoza 2025. u domu 
za umirovljenike Our Lady’s Ma-
nor u Dalkeyju u Irskoj. Rođen je 
21. prosinca 1929., prve redov-

ničke zavjete položio je 8. rujna 
1949., a za svećenika je zaređen 
30. lipnja 1957. Njegov život bio 
je u potpunosti posvećen službi 
Redu manje braće i Crkvi.

Njegova predanost i stručnost 
doveli su ga do obnašanja važnih 

odgovornih dužnosti: provinci-
jalni ministar Irske franjevačke 
provincije (izabran 1972. i po-
novno imenovan 1978.); gene-
ralni definitor Reda (izabran na 
Generalnom kapitulu 1979.); i 
generalni tajnik Reda (od 1985. 
do 1991.).

Fra Louis Brennan, OFM
12. kolovoza 2025.

WWW.OFM.ORG
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Dana 9. kolovoza, fra Stanislao 
Loffreda (Montepulciano, 1932.), 
član franjevačke provincije sv. 
Jakova u Markama u Italiji, vratio 
se u Očev dom. 

Diplomirao je iz Svetog pisma 
(Papinska biblijska komisija, 
1961.) i iz teologije (Studium Bi-
blicum Franciscanum, 1962.), 
te magistrirao iz arheologije na 
Orijentalnom institutu u Chicagu 
(1967.). Od 1978. do 1990. vodio 
je Studium Biblicum Francisca-
num u Jeruzalemu, gdje je do da-
nas bio profesor emeritus. 

Vodio je brojne kampanje iska-
panja, posebno u Kafarnaumu 
(1968.-91.; ravnatelj od 2000.), 
gdje je, zajedno s fra Virgiliom 

Corbom, otkrio Petrovu kuću. 

Također je provodio iskapanja 
u tvrđavi Machaerus u Jordanu 
(1978.-81.), kojoj je posvetio ne-
koliko publikacija.

Njegovo sjećanje je blagoslov-
ljeno i predstavlja poziv mlađim 
generacijama da se posvete bi-
blijskim studijama, uključujući 
arheološke studije na mjestima 
našeg spasenja.

Fra Stanislao Loffreda, OFM
9. kolovoza 2025., franjevački arheolog

WWW.OFM.ORG

Nakon što je 1991. završio svoj 
mandat generalnog tajnika, brat 
Louis posvetio je svoju energi-
ju organiziranju Franjevačkog 
života, programa obnove za sve 
članove Franjevačke obitelji, sa 
sjedištem u Collegio Sant’Isido-
ro u Rimu. 

Ova inicijativa predstavljala je 
značajan trenutak duhovnog i 
formativnog rasta za cijelu Fra-
njevačku obitelj. 

Nakon toga nastavio je služiti 
Irskoj provinciji kao provincij-
ski definitor, provincijski vikar 
i provincijski tajnik, prije nego 
što se 2005. preselio u Koledž 
sv. Izidora.

U kolovozu 2020. vratio se u Ir-
sku, nastanio se u Corku, a po-
tom u domu za umirovljenike 
Our Lady’s Manor u Dalkeyju, 
gdje je proveo posljednje godi-
ne života.

Fra Louis Brennan živio je fra-
njevačku karizmu u potpunosti, 
ističući se svojom predanošću 
služenju, mudrošću u upravlja-
nju i neumornom predanošću 
duhovnoj obnovi Reda. Njegova 
ostavština živjet će kroz sve one 
koje je oblikovao i vodio na fra-
njevačkom putu.

Povjeravamo njegovu dušu milo-
srdnom Ocu i zagovoru sv. Fra-
nje Asiškog, dok molimo da Gos-

podin udijeli utjehu svima koji su 
ga poznavali i voljeli. Neka poči-
va u miru!
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